
 
 
Referat af bestyrelsesmøde den 28. januar 2008 i Vejle. 
Referent Stephen Larsen 
 
Årsregnskab 2007 blev fremlagt af kassereren. Indfrielse af gælden i ejendommen blev 
indgående drøftet. Bestyrelsen besluttede at indfri restgælden i ejendommen, hvilket på 
årsplan vil medføre en fornuftig rentebesparelse. 
Kasserer Henrik Kristoffersen indstillede, i samarbejde med Krista Larsen, at vi skifter bank. 
Der er indhentet tilbud fra forskellig side og der er gode tilbud at vælge imellem. Bestyrelsen 
fulgte indstillingen og begge beslutninger iværksættes snarest muligt.  
Richard Ammitzbøll orienterede om møder med Kirkeministeriet om fremtidig 
overenskomstansættelse, om omklassificering og oprettelse og nedlæggelse af 
kordegnestillingen. Forhandlinger foregår i et konstruktivt samarbejde mellem os og 
ministeriets embedsmænd.  
Dagen efter dette bestyrelsesmøde er der møde med kredsformændene. Det er vigtigt, at alle 
kredsformændene og bestyrelsen er opdateret med kredsvedtægterne før 
generalforsamlingerne i kredsene. Peter Kristensen vil derfor på mødet med kredsformændene 
orientere om betingelserne for medlemskab af kredsene og give svar på spørgsmål der 
vedrører vedtægterne. 
 
Der er afholdt møde i SU (Folkekirkens Samarbejdsudvalg), hvor Richard Ammitzbøll deltog. 
Det blev på mødet oplyst, at der er indgået ny aftale med Multidata om FLØS. Kirkeministeriet 
har udlånt en medarbejder til IT-kontoret med henblik på forbedring af FLØS. 
Der er sendt et spørgeskema ud til 800 menighedsråd vedrørende MUS.  
 
Vore forventninger og krav til OK-08 blev drøftet. I samarbejde med COII deltager Richard 
Ammitzbøll og Bettina Ulstrup i forhandlinger om vore specielle krav til den kommende 
overenskomst.  
Vi er stadig plaget af, at alt for mange kordegne, og alt for længe, er konstitueret i deres 
stilling på grund af manglende uddannelsestilbud. Vi har derfor stillet krav om at der optjenes 
pension i konstitueringsperioden. Kirkeministeriet ønsker at få oplyst, hvor mange personer 
det drejer sig om. 
Bettina Ulstrup orienterede om det forestående kursus for tillidsrepræsentanterne, Stephen 
Larsen orienterede om blad og hjemmeside og Ulla Anderson om Landskursus 2008. 
Særligt uddannelsesudvalget har for tiden bestyrelsens opmærksomhed. Set i lyset af de 
mangelfulde udbud af kurser på alle vore kerneområder både til nye, men også til kordegne i 
stilling er det nødvendigt med denne ekstra bevågenhed.  
Vi understreger igen, at de igangværende tre regnskabskurser er pilotkurser, som skal 
evalueres. Der arbejdes på at udbyde kurser i Kirkekundskab, i lighed med det kirketjenerne 
tilbyder. Ligeledes bliver der et kursus i ”Betjening af menighedsrådet” i juni måned.  
Områder som løn og udvidet personregistrering er ikke med i de kurser der løber. 
Kordegneforeningen fastholder, at vi udbyder de mest nødvendige kurser til vore medlemmer, 
hvis ikke ministeriet gør det. Samtidig fastholder vi, at det er ministeriets opgave at varetage 
udannelsesområdet for personer under kordegneuddannelsen. 
 
Det kursus kordegneforeningen udbød i årsafslutning 2007 og budget 2009 er blevet særdeles 
godt modtaget. Vi får sjældent så højlydt tak for vore initiativer, som det har været tilfældet 
med dette kursus. 
Så derfor ”Selv tak”. 
 
Næste bestyrelsesmøde er den 20. februar 2008 i Vejle. 


